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УДК 378.147:37.03 
Гапотій Віктор Дмитрович  

Мелітопольський державний педагогічний університет  
імені Богдана Хмельницького 

(Запоріжжя, Україна) 
 

ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ЮРИСТІВ 
 
Анотація. Інформаційна компетентність майбутнього юриста – це інтегративна 

властивість особистості, що включає в себе як складові ІКТ-компетентність, 
компетентність у галузі мережевих технологій та аналітичну компетентність. 

Ключові слова: інформаційна компетентність, майбутні юристи, заклад вищої 
освіти, професійна компетентністьь, особистісна компетентність. 

 
Gapotiі Viktor D. 

Bohdan Khmelnytsky Melitopol State Pedagogical University  
(Zaporizhzhia, Ukraine) 

 
FORMATION OF INFORMATION COMPETENCE OF FUTURE LAWYERS 

 
Abstract. Information competence of the future lawyer is an integrative property of 

the individual, which includes as components ICT competence, competence in the field of 
network technologies and analytical competence. 

Key words: information competence, future lawyers, institution of higher education, 
professional competence, personal competence. 

 
Становлення українського інформаційного суспільства надає активний вплив на 

розвиток освіти в області юридичної інформатизації як засоби практичної зміни 
свідомості, і насамперед, самого юриста. Інформатизація правової сфери, як процес 
підвищення ефективності інформаційного впливу правових норм на суспільно-значущі 
відносини шляхом активного використання інформаційних та телекомунікаційних 
технологій, є необхідними умовами не тільки функціонування та вдосконалення 
законодавчої бази, а також зміна правового світогляду суб’єктів, залучених до систему 
правових відносин 

Слідом за дослідниками [3, 4] можна виділити деякі основні риси 
компетентнісного підходу, який розуміється як сукупність загальних принципів 
визначення цілей сучасної освіти, відбору його змісту, організації освітнього процесу і 
оцінки освітніх результатів 

Відповідно до загального положення поняття «компетентність», під професійною 
інформаційно-технологічною (ІТ) компетентністю спеціаліста слід розуміти здатність 
(готовність) вирішувати професійні інформаційно-технологічні завдання, що 
визначаються його професійною інформаційно-технологічною діяльністю [1]. 
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Інформаційна компетентність майбутнього юриста – це інтегративна властивість 
особистості, що включає в себе як складові ІКТ-компетентність, компетентність у галузі 
мережевих технологій та аналітичну компетентність. 

Таким чином, інформаційна компетентність є проміжним етапом на шляху 
просування студента в рамках вивчення інформатики від рівня комп’ютерної грамотності 
до рівня інформаційної компетентності та культури, тому, стосовно процесу навчання у 
закладі вищої освіти, слід говорити не про формування інформакційної компетентності, а 
про її розвитку і адаптації в професійній сфері. 

Серед основних складових «ключових компетенцій», пов’язаних з ІКТ-
компетентністю юриста можна, виділяють наступні: 

• інформаційна складова компетенції (спосіб прийому, зберігання та оформлення 
передачі інформації) [5, с. 111]; 

• проектувальна складова компетенції (способи визначення цілей, ресурсів їх 
досягнення, дій, термінів) [5, с. 111]; 

• оцінна складова компетенції (способи порівняння результатів із цілями, 
класифікації, абстрагування, прогнозування, систематизації, конкретизації) [5, с. 111]; 

• комунікативна складова компетенції (способи передачі інформації і залучення 
ресурсів інших людей для досягнення своїх цілей) [6, с. 18]. 

До особистісної компетентності, характерної для фахівців будь-якого профілю, 
належать такі складові (субкомпетентності): 

• соціальну, виражену у здатності приймати на себе відповідальність, брати участь 
у колективному прийнятті рішень, усувати конфлікти за принципами толерантності, 
перешкоджати виникненню екстремізму, клімату нетерпимості; 

• персональну, тобто ерудованість у галузях не пов’язаних явно з професійною 
діяльністю, володіння здібностями до рефлексії, самореалізації та самовдосконалення, 
володіння високим рівнем мовної та етичної культури; 

• інформаційну, що інтегрує володіння інформаційними технологіями і критичне 
їх використання; 

• екологічну, що базується на усвідомленні загальних закономірностей 
взаємовпливу суспільства з довкіллям, екологічної відповідальності; 

• валеологічну, що характеризує наявність знань, умінь та навичок у галузі 
здоров’я та здорового способу життя, а також досвіду їх практичного застосування. 

Порівнявши моделі професійної компетентності та особистісної компетентності, 
необхідно відзначити наявність аналогії компонентів, пов’язаних з отриманням, 
обробкою, передачею та зберіганням інформації – інформаційна компетентність, що 
входить до складу особистісної компетентності та пошуково-реконструктивна. Більш того, 
інформаційна компетентність є основою для розвитку пошуково-реконструктивної, таким 
чином, спочатку необхідно розвивати та вдосконалювати інформаційну компетентність. 

У ході професійної діяльності юристам, незалежно від спеціалізації, постійно 
доводиться аналізувати великі обсяги інформації, зафіксованої на різних носіях, причому 
частка електронних джерел інформації зростає з кожним роком. Крім цього, у професійну 
діяльність юриста залучаються процеси, пов’язані зі створенням, обробкою та 
зберіганням текстових документів, їх структурним та графічним оформленням, 
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систематизацією та статистичним аналізом правових даних, пошуком нормативного 
матеріалу, інформаційним обміном мережами, включаючи електронну пошту. Тому 
важливими складовими моделі професійної компетентності юриста є інформаційна 
компетентність, яка включає: 

− компетентність в галузі інформаційних технологій, що надає багатий 
інструментарій не тільки для отримання інформації та її обробки, її подання в іншій, новій 
якості; наприклад, створити власну юридичну консультацію та розмістити її в мережі 
Інтернет; 

− інформаційно-аналітична компетентність, яку дослідники розуміють як 
інтегральну характеристику професійних та особистісних якостей, основними з яких є 
вміння на основі інформаційних технологій отримувати, узагальнювати та аналізувати 
професійно значущу інформацію [1, 2]. 

Отже, найважливішим напрямом стає розробка методичної системи формування 
інформаційної компетентності майбутніх правників. Наслідком цього є розвиток ІТ 
підготовки студентів юридичних вишів, яку можна визначити як імперативну частину 
освітнього процесу, спрямовану на формування фахівців, здатних з найбільшим ефектом 
застосовувати засоби ІКТ на вирішення завдань, поставлених практикою правової 
професійної діяльності. 
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